
Bericht über die Stadtverordnetenversammlung am 28.01.2009 
 
Der Vorsteher der Stadtverordnetenversammlung hatte vor Beginn des öffentlichen Teils der 
Versammlung  alle Anwesende gebeten, eine Gedenkminute für die Opfer des Holocaust und 
der Bombardierung von Cottbus abzuhalten.  
Die NPD Vertreter  sorgte für einen Eklat, in dem sie der Bitte nicht folgten, obwohl sie selbst 
einen Antrag eingebracht hatten, eine Gedenkstunde für die Opfer des 15. Februars 
abzuhalten. Sie zeigten wieder mal ihr wahres „Gesicht“! 

 
Im Ergebnis eines Projektes des Weltkindertages 2008 der Freien Träger in Zusammenarbeit  
mit dem Fachbereich Jugend, Schule, Sport wurde ein Jahreskalender 2009 erstellt, welche 
Kinder  an die Stadtverordneten übergaben. Im Gegenzug waren die Stadtverordneten auch 
gern bereit für ein neues Projekt eine kleine Spende zu tätigen. 
 
Zu Beginn der Stadtverordnetenversammlung waren 46 Stadtverordnete anwesend; damit ist 
die Versammlung beschlussfähig, so die Feststellung von Herrn Drogla. 
 
Die vorliegende Tagesordnung wurde mit Ergänzung einer zu behandelnden Vorlage im 
Nichtöffentlichen Teil mit Stimmenmehrheit bestätigt.  
 
Zur Fragestunde lagen 4 Anfragen vor, welche sich u.a. mit der Anbindung der ländlichen 
Gebiete  an das „schnelle Internet“ befasste und dem Freizeitbad „Lagune“, welches in der 
Beratung unter einem anderen Tagesordnungspunkt thematisiert wurde. 
 
Der Bericht des Oberbürgermeisters bezog sich in diesem Monat auf die Ereignisse der 
vergangenen Tage.  
Er würdigte in seinem Bericht die Sportler des Jahres, welche am 23.01.2009 durch die 
Sparkasse Spree/Neiße und dem RBB ausgezeichnet wurden. Auch der diesjährige  
Neujahrsempfang  fand Erwähnung, da sich erstmalig verdiente Bürger in die  Ehrenchronik 
der Stadt Cottbus eingetragen haben.  
Angemerkt sei, dass personelle Vorschläge für die Eintragung in die Ehrenchronick an den 
Vorsitzenden des Hauptausschusses zu geben sind. 
Weitere Information: 

 Das Jahr 2010 steht unter dem Motto: „Jahr der Wirtschaft und der Familie“.  
 Das Cottbuser Kindermusical feiert in diesem Jahr seinen  40. Gründungsgeburtstag 

und auch das Tanzensemble „Pfiffikus“ kann schon auf 30 erfolgreiche Jahre 
zurückblicken. 

 Das neue Signum,  „fürstliches Cottbus – Stadt der Energien“, welches zur Gründung 
des Stadtmarketing – und Tourismusverbandes Cottbus vorgestellt wurde, sorgt nach 
wie vor für Gesprächsstoff. 

 Aufruf an alle Schüler/innen sich an der Umweltwoche, diesmal unter dem Motto  
       „Cottbus- unsere Stadt am Fluss“, zu beteiligen. 

 Der große Frühjahrsputz in der Stadt findet am 2.- 4. April 2009 statt. 
 

 
Der Tagesordnungspunkt 4 Beschlussvorlagen wurde in kurzer Zeit behandelt. Die Vorlagen 
wurden, bis auf die Wahl des/der Vertreters/in für die Trägervertretung der ARGE mit 
Stimmenmehrheit bestätigt. 
 
Der Versammlung lagen letztendlich im Öffentlichen Teil 2 Anträge vor. Der Antrag des 
Fachausschusses Bildung, Schule, Sport, Kultur wurde positiv beschieden. Der Antrag der 
Vertreter der NPD abgelehnt. 
 
 
Berichterstatter: J. Günther 


